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– ÚVODNÍK –
Vážení občané,
léto je za námi, ale doufejme, že nám slunečné dny vydrží 
ještě v září, protože vás samozřejmě zvu na pravidelné Sva-
továclavské slavnosti. Spolky už pro vás chystají program 
a těší se na vaši účast. Jsou za námi i letní akce – hasičský 
tábor a výtvarná dílna. A chystají se kroužky na další školní 
rok. Hledáme nejen zájemce o kroužky, ale i zájemce o ve-
dení kroužků a aktivit pro děti. Obec tyto aktivity dlouho-
době podporuje. Pokud to chcete zkusit, ozvěte se.

Co se týká naší stavební činnosti – v Podmoráni byla 
dokončena 1. etapa domovních čistíren odpadních vod. 
Realizace byla náročná a děkuji firmě Aquarius, která nám 
stavební práce provedla, byla ochotná i posunout termín 
na prázdniny s ohledem na výluku autobusu. Dokončena 
byla i druhá etapa vodovodního přivaděče a jsme před za-
hájením stavby vodojemu. A vyměnili jsme všechna světla 
veřejného osvětlení za úspornější. V září se bude ukládat 
kabel ČEZu do země a s ním se připoloží i nové veřejné 
osvětlení. Zmizí staré betonové sloupy a vrchní vedení.

Ještě se vrátím k autobusu č. 409, který jezdil i o prázdni-
nách v omezeném provozu. Slibovala jsem menší autobus 
ze dvou, které jezdily do konce června s odkazem na slib do-
pravce. Bohužel se tak nestalo a jezdil modrožlutý velký bus. 
S firmou ani s řidiči nebyla žádná dohoda. Důvodem byl asi 
fakt, že jim byla předčasně ukončena smlouva pro neplně-
ní smluvních podmínek. Od září bude jezdit ČSAD Kladno, 
který provozuje i linku č. 350, a očekáváme zlepšení služeb.

A znovu apeluji na využívání autobusu č. 409. Od září jez-
dí opět pravidelně ráno a odpoledne k vlaku po půl hodině, 
na naší trase již jezdí jedna nová moderní souprava vlaku 
a od prosince přibydou další. Cestování vlakem je komfortní. 

Léto probíhalo v Úholičkách celkem poklidně, až nám 
letní idylu narušila blesková povodeň, která se přiřítila do 
naší obce v neděli 18. srpna v podvečer. Živel opět ukázal 
svoji sílu. Voda se prohnala zahradami soukromých domů, 
zaplavila budovy na návsi a v Podmoráni vytekl potok z ko-
ryta a voda se valila pod viaduktem. Bylo potřeba zahájit 
práce na odstraňování škod. Ale protože krizové řízení i so-
lidarita v obci funguje, začalo se bezprostředně po události. 
Hasiči se chopili čerpadel, ale i lopat a koleček, stejně jako 
občané, kteří přišli pomoc svým sousedům. Pan Fafek, kte-
rý po mé prosbě přijel obratem hned v neděli s bagrem, 
pomohl odstranit nánosy a zprůchodnil koryto potoka, 
další dny pomáhal s čištěním obce. Kontejnery, vysouše-
če, pytle s pískem a další pomoc, kterou jste potřebovali, 
zprostředkovávali paní Klusoňová a oba místostarostové. 
Pracovníci v zeleni jeli jak namazané stroje a jeden dokon-
ce posunul odjezd na dovolenou. Mít dobrý tým je základ 
úspěchu a my ho máme. Zatímco já jsem nadšeně poslou-
chala mořský příboj, vás vyděsil hukot valícího se proudu 
vody. Všem moc a moc DÍKY! 

Na závěr zvu zájemce o problematiku energetických 
opatření na představení projektu Místní energetické koncep-
ce v úterý 3. 9. 2024. Možná dojde i na využití energie vodní.

Terezie Kořínková, starostka
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– ZPRÁVY Z OBCE –
NÁDOBY NA OLEJ

Upozorňujeme, že nádoby na olej umístěné za prodejnou 
potravin a u bytového domu jsou na použitý rostlinný olej, 
nikoliv na motorový! Nevhazujte použitý motorový olej do 
nádob. Firma, která nádoby spravuje, ho neodveze. Moto-
rový olej patří do nebezpečného odpadu!

VELKOOBJEMOVÉ 
KONTEJNERY – SVOZOVÉ DNY

Kontejnery na velkoobjemový odpad, bioodpad, dřevo 
a stavební odpad, stanoviště na kruháku u bývalé kned-
líkárny (ul. K Višňovce) – další termíny v roce 2024 budou 
19. 10. a 16. 11. 2024. Kontejnery budou přistaveny na dobu 
8–12:00. Pokud chcete odevzdat i železo, můžete, odevzdej-
te zaměstnancům obce, kteří jsou u kontejnerů vždy pří-
tomni. V sobotu 19. 10. proběhne současně i mobilní svoz 
nebezpečného odpadu po obci.

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA 
STŘEDOČESKÉHO KRAJE

Volby se konají v pátek 20. září od 14:00 do 22:00 a v sobotu 
21. září od 8:00 do 14:00. Volební místnost v obci Úholičky 
je v budově OÚ, Náves 10, 1. patro – zasedací místnost. Volit 
nemohou cizí státní příslušníci, mohou volit pouze obča-
né České republiky, kteří alespoň druhý den voleb dosáhli 
věku 18 let a mají trvalý pobyt v obci na území Středočes-
kého kraje. Volit lze na voličský průkaz, ve volebním okrsku 
spadajícím do územního obvodu Středočeského kraje. 
O voličský průkaz lze požádat osobně (do středy 18. září 
do 16:00) nebo písemně, prostřednictvím pošty, datové 
schránky nebo přes portál občana (do pátku 13. září do 
16:00). Více informací najdete na stránkách Ministerstva 
vnitra ČR, v záložce Vyhlášené volby.

Vážení občané,
dovolte mi Vás touto cestou informovat, že zemřel bývalý dlou-
holetý starosta obce Úholičky pan Tomáš Divina.

Do povědomí se dostal po revoluci, kdy se podílel na založe-
ní Občanského fóra v obci, pod kterým také skupina obyvatel 
kandidovala do prvních porevolučních voleb v roce 1990. Od 
roku 1991 se obec oddělila od střediskové obce Velké Přílepy 
a začalo fungovat samostatné zastupitelstvo, jehož byl členem. 
Od roku 1991 působil v obci jako zastupitel, od roku 1997 pak 
jako starosta obce. Tuto funkci zastával až do roku 2010.

V posledních letech se potýkal s rozsáhlými zdravotními pro-
blémy, se kterými se statečně pral až do 12. 8. 2024. 

Rodině bych na tomto místě ráda vyjádřila upřímnou soustrast. 

Terezie Kořínková, starostka

PŘÍVALOVÁ POVODEŇ 
V NEDĚLI 18. 8.

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří pomohli s úklidem 
obce a domů svých sousedů při nedělní povodni. Velký dík 
patří hasičům a v neposlední řadě také zaměstnancům 
obce za úklid veřejných prostranství.

Romana Klusoňová, asistentka starostky

„Až umřu, nic na tomto světě
se nestane a nezmění,

jen srdcí několik se zachvěje
v rose jak k ránu květiny.“

Jiří Wolker

Tomáš Divina byl starostou obce 
v letech 1997 až 2010. (zdroj: archiv OÚ)
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– KNIHOVNA ÚHOLIČKY –

ZVEME VÁS DO KNIHOVNY.
Knihovna je otevřena, a to každé pondělí od 15:00 do 

19:30. Přijďte si půjčit knihy, audioknihy i časopisy. Pokud 
vybíráte novou pračku, televizi nebo třeba pneumatiky, 
tak se vám může hodit porovnání z časopisu dTest. Pokud 
rádi tvoříte, tak můžete nalézt inspiraci v časopisu Kreativ 
nebo Praktická žena. Zkoušíte rádi nové recepty? Apetit 

Naše knihovna má otevřeno každé pondělí.

vám jich nabízí stovky. Pro zahrádkáře máme časopis Flora. 
Dále starší čísla časopisu Forbes, Burda, Bydlení, Můj dům, 
Moje psychologie, Čtyřlístek a jiné.

Knihovna bude otevřena i 28. září v průběhu slavností.

Na vaši návštěvu se těší 
M. Hrubešová – knihovnice

(Zdroj: M. Hrubešová)

TOMÍCI NA TÁBOŘE
Jako každý rok jsme se na dva týdny schovali před civilizací 
a jejími vymoženostmi do lesů České Kanady. Příroda nám 
za to nabídla všechny své krásy a také pár obvyklých ne-
příjemností. Trochu veder, trochu vos, klíšťata a nějakou tu 
střevní chřipku. Nic, s čím by si zkušení táborníci neporadili 
a nechali si tím kazit náladu. Krásně jsme si to užili včetně 
mafiánské celotáborovky. Tak zase za rok.

Pavel Soper, vedoucí oddílu

I letos jsme si užili krásných 14 dnů v lesích České Kanady. 
(Zdroj: P. Soper)

– KULTURA A SPORT –
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Svatováclavské

PIVNÍ slavnosti

▶	 Slavnostní průvod s dudáckou kapelou The Rebel Pipers
▶	 �Prezentace minipivovarů – Únětický, pivovar Chmeloun, Šestajovický pivovar, Olivův pivovar
▶	 �Hudba Vávra – Lidovky v podání heligonky a vozembouchu, naváže hudba k tanci a poslechu 
pro všechny generace 

▶	 Ten správný český bigbít – skupina TYP
▶	 Taneční vystoupení Ú-holky a Ú-skok
▶	 Pouťové atrakce a zábavný program pro děti
	 -	 pan Legrácka a zábavné soutěže / airbrush tetování  / střelnice 
▶	 Soutěž o nejlepší pivní rohlík nebo preclík
▶	 Hod vidlemi balíkem sena
▶	 Pití piva z tupláku a další taškařice

Na Vaši účast se těší

obec Úholičky

28. 9. 2024 na návsi
od 14:00 do 22:00

ZIMNÍ SEMESTR UNIVERZITY TŘETÍHO VĚKU.
I na podzim pokračuje dalším semestrem naše Virtuální 
Univerzita třetího věku. Tentokrát se nebudeme věnovat 
žádnému vzdálenému tématu, ale něčemu, co nás všechny 
obklopuje, našim stromům. Pokud tedy spolehlivě poznáte 
smrk či borovici, ale takový habr či jilm vám už činí potíže, 

máte jedinečnou šanci rozšířit si obzory a stát se hvězdou 
při procházkách po okolí. Velice rádi přivítáme nové zájem-
ce z řad seniorů. Přednášky se konají každé druhé úterý od 
8:30 v prostorách obecního úřadu. Začínáme 1. října.

Pavel Soper, tutor projektu, kontakt: soper@seznam.cz
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VÝTVARNÍCI V KORUNÁCH STROMŮ

Letošním motivem letní výtvarné dílny byly stromy.
(Zdroj: R. Soperová)

Letos jsme se opět sešli na tradiční letní výtvarné dílně, kde 
se od rána do pozdního odpoledne kreslí, maluje, stříhá, 
lepí, tiskne a jinak kreativně tvoří. V době, kdy píši tento 
článek, ještě není dílna zdaleka u konce, takže nám držte 
palce, ať se vše daří stejně dobře jako doposud.

Hned na začátku nás trochu zaskočilo počasí, počítali 
jsme s ochlazením, ale ne s tak razantním. Naštěstí jsme 
se všichni vešli do výtvarného ateliéru obecního úřadu, kde 
jsme strávili skoro celý první den. Odpoledne už jsme se 
přemístili pod náš stan na nádvoří statku a tam už jsme 
prozatím zůstali.

Ústředním motivem celého výtvarného tábora jsou ten-
tokrát stromy. Zkoumáme různé druhy ovoce, semen a plo-
dů a zjišťujeme, kdo na stromech bydlí, nebo kdo by tam 
mohl bydlet. Využíváme listy stromů k otiskům na plátno 
nebo k odbarvení triček, vymýšlíme si krajinky, kde jsou 
stromy ústředním motivem, děláme mandaly z letokruhů. 
Děti úspěšně zvládly běžné výtvarné techniky jako studie 
tužkou nebo kreslení pastelkami či fixami, ale i méně ob-
vyklé techniky jako malování modelínou, savování triček 
nebo tisk koláže. Už nyní máme pěknou hromádku výtvo-
rů, která nám do konce týdne ještě výrazně naroste. 

Před námi je výlet do Národního filmového muzea 
v Praze, hon za pokladem (samozřejmě s nějakým leze-
ním po stromech) a hlavně závěrečná výstava všech prací. 
Tentokrát děti chystají na vernisáž i překvapení ve formě 
dramatického vystoupení.

Doufám, že většinu dětí uvidím dříve než o příštích 
prázdninách na další výtvarné dílně, a to na pravidelných 
lekcích výtvarného kroužku v průběhu celého školního 
roku. Budou probíhat opět každé čtvrteční odpoledne 
a začínáme 12. září.

Renata Soperová, lektorka výtvarného kroužku

PLAVECKÁ SOUTĚŽ MĚST
Ve středu 2. 10. 2024 se uskuteční 33. ročník Plavecké sou-
těže měst. Letos patří mezi přihlášená města i Kralupy 
nad Vltavou. Této netradiční plavecké soutěže se mohou 
zúčastnit jednotlivci, rodiny a všichni zájemci bez rozdílu 
věku. Stačí uplavat 100 m na čas volným stylem. Buď se 
dopředu přihlásíte na mail plavani@mestokralupy.cz, nebo 
jednoduše přijdete kdykoliv mezi 6:15 až 20:00 do bazénu. 
Vstup je samozřejmě ZDARMA.

Každý plavec se na povel rozhodčích vydává na trať pří-
mo z vody od kraje bazénu, nikoliv tedy z bloku. Nejedná 
se o klasickou štafetu. 

Organizátorem projektu je Česká asociace Sport pro 
všechny, z.s., v Kralupech nad Vltavou má organizaci na sta-
rosti Plavecký oddíl Kralupy n/Vlt, kontaktní osobou je Martin 
Kořínek. Oceněná budou 3 nejúspěšnější města a nejúspěš-
nější tři bazény v každé kategorii čekají poháry a diplomy, 
všechny další zúčastněné bazény dostanou diplom.

Lenka Císlerová a Martin Kořínek
Přijďte si ve středu 2. října zaplavat stovku do bazénu 
v Kralupech nad Vltavou. (Zdroj: archiv Michal Štengl)
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DO SKOTSKA SICE NEDOPLAVAL, ALE JE RÁD, ŽE PŘEŽIL
Na konci června se Michal Štengl, dálkový plavec a šéfre-
daktor Obecního zpravodaje pokusil překonat úžinu mezi 
Severním Irskem a Skotskem. Na rozdíl od La Manche ale 
v polovině svůj pokus přerušil a do cíle nedoplaval. Proč se 
to nepovedlo? 

Před třemi lety jste přeplaval kanál La Manche. V čem 
je Severní kanál jiný?
Vzdušnou čarou měří úžina mezi Severním Irskem a Skot-
skem o kilometr a půl víc, měří 34,5 km, jenže zde nejsou 
tak silné proudy, takže plavci obvykle naplavou mezi 40 
a 45 km. Na La Manche jsem uplaval 51 km. North Irish 
Channel, jak se tato úžina oficiálně jmenuje, je ale mnohem 
studenější. Zatímco La Manche má v létě až 19 stupňů, Se-
verní kanál maximálně do 14 stupňů. Když jsem plaval já, 
měla voda 11,5 stupně a vzduch pouhých 10 stupňů. A pak 
jsou zde obrovské medúzy, které rozhodně nechcete po-
tkat. O obtížnosti hovoří i to, že do dnešních dní ho přepla-
valo jen 166 sólo plavců, z toho pouze tři Češi.  

Vaši přípravu prý provázely i problémy?
Ano, týden před odjezdem jsem si zlomil kost v levé ruce. 
Ale ani to mě neodradilo. Říkal jsem si, když už nebudu 
první Čech, tak budu alespoň první plavec, který Severní 
kanál překonal se zlomeninou. A nakonec to nebyla ruka, 
která mě zastavila. 

Jaké byly ty stresové situace, které vás ovlivnily před 
začátkem plavby?
Bylo jich několik. Například změna termínu plavby. Původ-
ně jsem měl plavat až v sobotu brzo ráno po rozednění. 
Jenže kvůli počasí se všechno změnilo a plavat jsem měl už 
v pátek ve 22:30. To přineslo hned několik komplikací. Jed-
nak nám to znemožnilo setkat se s lodivodem předem, což 
je velmi důležité. Zkomplikovalo to i přílet mého doprovod-
ného týmu, který měl navíc i zpoždění. Ve výsledku to vedlo 
k časovému tlaku, zmatkům a komplikacím. I kvůli tomu 
jsem omylem vypil koncentrát energetického nápoje, který 
byl určený k ředění během plavby. Na poslední chvíli jsem 
se také rozhodl, aby mi kluci energetický nápoj ohřáli, což 
jsem ovšem neměl vyzkoušené. Všechny tyto drobnosti 
se spojily a vytvořily stres, který můj žaludek prostě nedal. 

Jaké další obtíže jste musel během pokusu překonávat?
Začalo to už při startu. Plavalo se odjinud než obvykle, 
takže místo pláže jsem musel vylézt na skálu, což za tmy 
nebylo úplně jednoduché. Navíc skála byla pokrytá dlou-
hými chaluhami, takže napoprvé jsem z ní sklouzl zpátky 
do vody. Po úspěšném výstupu a zvednutí rukou, což byl 
signál k odstartování, jsem se rozhlédl, abych našel svou 
loď. Jenže tam byly tři (toho večera se o přeplavbu poku-
sili další dva plavci, oba úspěšně) a já nevěděl, která je ta 
moje. Byla už tma a já ji prostě na tu dálku, i proto, že jsem 
krátkozraký, prostě nepoznal.
Nečekaným problémem se ukázala i tma. I na La Man-
che jsem sice skoro čtyři hodiny plaval v noci, zde to ale 
bylo jiné. Složitější. Doprovodná loď mi totiž nesvítila kvů-
li medúzám do vody, takže jsem plaval v absolutní tmě. 
A celou plavbu se mi nedařilo s lodí správně sladit. Několi-
krát jsem musel zastavil a zorientovat se, kde vlastně jsem 
a kam plavu. Bylo to psychicky velmi náročné. 

Kdy přišel zlomový okamžik, kdy jste věděl, že to nedáte? 
Bylo to asi po čtyřech hodinách, kdy už jsem sám se sebou 
hodně bojoval. Po jednom krmení se bohužel stalo něco, 
co se nesmí stát ani za světla, natož za tmy. Vystartoval 
jsem od lodi s nově nabitou energií, jenže po chvíli jsem si 
uvědomil, že vedle mě není. Najednou jsem se ocitl sám 
v totální tmě a nevěděl, co dělat. Začal jsem proto šlapat 
vodu, abych se postavil a podíval, kde je loď. Jenže v tu chví-
li jsem dostal křeče do nohou a zajel pod vodu. Naštěstí 
jsem ji ale zahlédl. Jenže se mi zdálo, že se ode mě vzdaluje. 
Začal jsem mít strach. Snažil jsem se uklidnit a přemýšlet, 

Michala doprovázel Filip Jícha (vlevo) a Jakub Valníček, 
kteří s ním byli i na La Manche.

Co tedy bylo hlavním důvodem, proč jste se rozhodl po-
kus přerušit?
Hlavním důvodem byl můj žaludek, který odmítl přijmout 
stravu. A ta je při tak dlouhé plavbě, počítal jsem se 14 ho-
dinami (La Manche zvládl za 12:37 hod), nesmírně důležitá. 
Ten den se bohužel sešlo mnoho stresových situací, které 
nakonec vedly k tomu, že jsem musel pokus přerušit. Bylo 
to frustrující, protože jsem měl pocit, že jsem připravený 
na všechno. Když jsem už po dvou hodinách začal „krmit 
rybičky“, jak se mezi plavci říká zvracení, tušil jsem, že to 
nebude dobré.

Startovalo se ve 23:00, plavec má na sobě pouze plavky 
a čepičku.
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co mám dělat. Vrátí se pro mě? Nebo mám plavat směrem 
k ní? Rozhodl jsem se pro druhou variantu. Když jsem se 
konečně dostal zpět k lodi, uvědomil jsem si jednu zásadní 
věc: nechci tu zemřít. Za to mi to nestojí. Vzpomněl jsem si 
na slova kamarádky Kristýny Dykové, která Severní kanál 
přeplavala v roce 2023 a která mě nevědomky motivovala, 
že ve srovnání s La Manche je to daleko tvrdší a že i pro ni 
to byl chvílemi boj o život. A já věděl, že mám ten svůj sakra 
rád. Došlo mi, že nechci na světě nechat lidi, kteří mě mají 
rádi, samotné. A že žádné peníze ani snaha o překonání 
sebe samého za to nestojí. A právě tohle zjištění mě uklid-
nilo a já si uvědomil, že to můžu kdykoliv ukončit. 

Co byste chtěl vzkázat lidem, kteří vás podporovali bě-
hem této výzvy?
Chtěl bych poděkovat všem svým přátelům, partnerům, 
včetně obce Úholičky, a trenérům, bez kterých by to nešlo. 
Velký dík patří i mé ženě Věrce, která se mnou měla bě-
hem tréninku trpělivost a jejíž láska mi v té nejtěžší chvíli 
zachránila život. Děkuji vám všem, kteří jste mě sledovali na 
trasovací aplikaci. Byli jste mou oporou a dávkou motivace 
při každém záběru i ve chvílích, kdy jsem byl na hranici 
svých možností.

Petr Máchal (Zdroj: archiv M. Štengl)

Moře mělo 11,5 stupně, vzduch jen 10 stupňů.

Michal ukončil svůj pokus v polovině trasy po 4,5 hodinách.

Jaký byl váš pocit po přerušení pokusu?
Cítil jsem se provinile a styděl jsem se, že jsem to nedo-
kázal. Přestože podmínky na moři byly relativně dobré. 
Věděl jsem, že jsem udělal maximum, co jsem mohl. Ale 
zároveň se dopustil spousty chyb v plánování a přípravě na 
místě. Nakonec jsem si ale uvědomil, že to vlastně nebyl 
neúspěch, ale důležitá lekce. Někdy je lepší umět se za-
stavit a přiznat si své limity, než se za každou cenu snažit 
dosáhnout cíle.

Plánujete se v budoucnu vrátit a pokusit se znovu pře-
konat Severní kanál?
Měl jsem možnost pokus opakovat ještě letos, ale odmítl 
jsem to. Možná na to přijde čas později. V tuto chvíli cítím, 
že si nepotřebuji nic dokazovat. Důležitější pro mě je, že 
jsem se včas zastavil a uvědomil si hodnotu svého života. 
Nezavrhuji myšlenku na další pokus. Cítím, že jsem se díky 
této zkušenosti stal zralejším a moudřejším.

„KOŘEN“ PŘIVEZL 
Z BĚLEHRADU STŘÍBRO

Martin Kořínek zvaný Kořen, trenér plaveckého oddílu 
z Kralup nad Vltavou, získal na mistrovství Evropy v pla-
vání Masters stříbrnou medaili. Tu získal v  disciplíně 
200 m motýlek za čas 2:41.35 min, přičemž k titulu mu 
chybělo pouhých 0,26 s. Martin Kořínek přispěl k bohaté 
sbírce medailí, kterých čeští plavci ze srbského hlavního 
města Bělehrad „vylovili“ celkem 47, z toho 14 zlatých. Mar-
tin se ale v rámci své věkové kategorie 45 až 50 let neztratil 
ani v dalších plaveckých distancích: na trati 50 m motýlek 
skončil pátý, 100 m znak doplaval na devátém místě, na 
dvojnásobné trati skončil 13.

Michal Štengl, Zdroj: archiv M. Kořínek

Martin Kořínek získal na mistrovství Evropy Masters 
v plavání stříbrnou medaili na trati 200 motýlek.
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– HASIČI ÚHOLIČKY –

OKURKOVÁ SEZÓNA SE NÁS LETOS NETÝKALA 
Zatímco v posledních letech jsme během letního období 
měli spíše „dovolenkový provoz“, letošní léto jsme se oprav-
du nenudili. Jestliže za celý rok 2023 jsme měli celkem 17 
výjezdů, z toho v období červen až srpen jsme k různému 
typu zásahu vyjeli sedmkrát, tak do uzávěrky tohoto čísla 
jsme zaznamenali již 27 výjezdů!

Na začátku prázdnin jsme často vyjížděli k popadaným 
stromům.

Nechyběl ani výjezd k požáru pole.

objekt v centru obce, Hostinec u Zámku. Podle předpově-
di totiž měla v deset hodin večer přijít další silná bouřka. 
Naštěstí se předpověď „spletla“. Kolem půlnoci jsme poté 
pomáhali vynášet vybavení z jednoho zatopeného domu. 

Od pondělí jsme začali s postupným úklidem komuni-
kací od nánosů bahna, a to nejen v Úholičkách, ale také 
v okolních obcích včetně Velkých Přílep, kde velká voda 
s bahnem také zatopila několik silnic i domů. Následně 
jsme pomáhali s úklidem i občanům. 

Zvýšený počet výjezdů za poslední dobu se ale podepsal 
i na větším opotřebení naší techniky, především na hlav-
ním výjezdovém voze TATRA CAS 32. Přeci jenom je znát, 
že toho má toto vozidlo za sebou opravdu hodně, a i přes 

A z toho 17(!) bylo během posledních tří měsíců. „Větši-
na výjezdů byla tzv. technická pomoc, kdy jsme vyjížděli 
k odstranění popadaných stromů nebo jsme odčerpávali 
vodu,“ vysvětluje Jan Uhlíř, velitel JSDH Úholičky. Hlavně 
v červenci se nejen naše obec potýkala se silnými bouřka-
mi, které způsobily značné škody. 

To jsme ale ještě netušili, co přijde ve druhé polovině 
srpna, kdy v neděli 18. srpna v odpoledních hodinách obec 
zasáhla silná bouřka s přívalovým deštěm. Během necelé 
hodiny se hlavní komunikace v obci proměnily v bahnité 
řeky, které se prohnaly některými domy, a i na komuni-
kacích po sobě zanechaly obrovské nánosy bahna. Složi-
tá situace byla v Podmoráni, kde se Podmoráňský potok 
proměnil v divokou řeku, která způsobila značné škody. 
Důležité bylo především odstranit překážky v potoce, aby 
se voda nerozlila ven z koryta. V rámci nedělních zásahů 
jsme odčerpávali vodu z domů (druhý den jsme zakoupili 
i vhodnější čerpadlo) a v součinnosti s obcí jsme pomocí 
pytlů s pískem zajistili před další vodou asi nejpostiženější 

S odstraněním bahna jsme pomáhali i našim občanům.
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Bahno se nevyhnulo ani parkovišti před naší zbrojnicí.Po prudkých deštích jsme uklízeli komunikace i ve 
Velkých Přílepech.

naši velkou péči a snahu ji držet v kondici se na ní objevuje 
čím dál více dražších a na opravu časově náročných závad. 

Poslední blesková záplava ukázala, že naše jednotka je 
velmi akceschopná a má smysl ji v obci i nadále udržo-
vat. A to i přesto, že v našem okolí je několik profesionál-
ních i dobrovolných jednotek. „I touto cestou bychom rádi 

požádali o vaši podporu pro zakoupení nového výjezdové-
ho vozu. Prosím podpořte nás během Svatováclavských 
slavností, kde chceme připravit podpisovou akci pro nákup 
nového vozidla,“ žádá Jan Uhlíř, velitel JSDH Úholičky. 

Michal Štengl, člen JSDH

– MLADÍ HASIČI ÚHOLIČKY –

MLADÍ HASIČI ÚHOLIČKY PŘIJÍMAJÍ NOVÉ ČLENY!
Pokud máte zájem, přijďte v pondělí 16. září v 17:00 před hasičárnu.

Přijímáme děti od první třídy do 14 let. Scházíme se každé pondělí od 17:00 do 19:00. Sportujeme, učíme se novým 
dovednostem a jezdíme na závody.

KONEC ROKU BOJOVNĚ
Rozloučení se školním rokem 2023/2024 se konalo na laser-
game. Děti se rozdělily do čtyř týmů a šly neohroženě do 
boje. Jejich soutěživost neznala mezí a myslím, že si všech-
ny zápasy pořádně užily.

V polovině prázdnin se konal druhý ročník hasičského 
docházecího tábora, kterého se zúčastnily děti z řad Mla-
dých hasičů i „nehasičů“. Letos jsme v rámci exkurzí na-
vštívili Skládku Úholičky, Letiště Praha, Techmánii Plzeň 
a „zchladili“ jsme se na koupaliště v Kralupech nad Vlta-
vou. Zastavil se u nás i záchranář a ukazovali jsme si, jak 
poskytnout první pomoc. Hráli jsme hry, vyráběli mystery 
boxy a navzdory někdy i deštivému počasí jsme jezdili na 
člunu a dováděli v pěně. S velkým zájmem jsme i vyslechli 
vyprávění Michala Štengla, člena naší jednotky, o jeho ve-
likém dobrodružství na Severním kanálu.

Děkujeme všem vedoucím, hasičům, rodičům a kama-
rádům, kteří pomohli s průběhem tábora.

Tereza Kettnerová, vedoucí Mladých hasičů Konec školního roku jsme „oslavili“ na lasergame.
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OTEVŘENÝ DOPIS ŠÉFREDAKTOROVI OBECNÍCH NOVIN

Jeden příklad: v  Horoměřickém zpravodaji byl 
publikován článek „Dožínkový den v  Úholičkách“ 
(6. 12. 2023), jenže v novinách, v kterých jste šéfredak-
torem se opakovaně kulturní akce na místním zámku 
ignorují. Stal jste se mediálním producentem dichoto-
mie „my a oni“, „naše“ obecní kultura a vytěsněná, me-
diálně neexistující kultura na zámku. Je to petrifikace 
archaických stereotypů blízká duchu komunistického 
třídního nepřátelství.

Pod Vaším vedením dovršila obecní tiskovina cha-
rakteru vesnického fanzinu, kde publikují spřátelené, 
vybrané nebo závislé obecní subjekty a reprodukují se 
či recyklují stále dokola stejná témata.

Na jedné straně obsah novin zahušťujete beznázo-
rovými informacemi, ať už textovými nebo obrazový-
mi, na druhé straně ale neinformujete občany obce, 
která se stala podnikajícím subjektem, jak provozuje 
svou veřejnoprávní korporační činnost a s jakým úspě-
chem, neboť v současné době je uloženo jen v inves-
tičních či kapitálových fondech několik stovek miliónů.

Redakční práce se vyznačuje intenzivním kontak-
tem se světem mimo redakci samotnou. Skutečnost, 
že v posledních dvou číslech se naopak objevují články 
o Vás samotném (viz články o plavci Michalu Štenglo-
vi) je dokladem kultury politické privatizace místního 
fanzinu mylně nesoucí název obecní noviny.

Miroslav Vodrážka

– PŘÍSPĚVKY OBČANŮ –

Vážený pane Štengl,

minulé léto jste byl na zasedání zastupitelstva obce 
Úholičky starostkou Ing. Kořínkovou představen jako 
člen místních hasičů a zároveň prezentován jako no-
vinář s bohatou šéfredaktorskou zkušeností. Poté jste 
byl zastupitelstvem schválen do funkce šéfredaktora 
Obecní noviny Úholičky.

Stalo se tak bez výběrového řízení, tedy v duchu 
obecního klientelismu, v jehož důsledku jste mediálně 
oslepl a nevidíte klasický střet zájmů, kdy administra-
tivní pracovnice obecního úřadu je zároveň členkou 
Vaší redakční rady.

Obsahová analýza novin navíc ukazuje, že pod Va-
ším vedením ubývá již tak dost chudé obsahové roz-
manitosti, editoriální plurality a jako šéfredaktor pro-
dukujete už jen texty a názory jedné politické strany 
a spřízněných subjektů. Podílíte se tak na jednostran-
né tvorbě veřejného mínění o vedení samosprávy.

Jinými slovy: nezajišťujete, nevyhledáváte a nevy-
tváříte prostor pro jiné, třeba i kritické nebo alternativní 
pohledy a názory na život v obci.

Nerespektujete ani skutečnost, že existují Pravidla 
pro přípravu a tvorbu Obecních novin Úholičky, podle 
nichž obsah novin tvoří „informace o kulturních, spo-
lečenských a sportovních akcí v obci“.

Vážený pane Vodrážko,

dovolte, abych reagoval na váš otevřený dopis. Obecní 
noviny (ON) nejsou investigativní, ani klasické publicis-
tické médium, jejich účelem je, jak sám píšete, „přinášet 
informace o kulturních, společenských a sportovních 
akcích v obci“. Zároveň přinášejí i důležité informace 
týkající se činnosti obce a jejího rozvoje. A to se i děje. 
Každý občan má možnost si zde najít informace, které 
potřebuje a které jsou pro něj zajímavé. Každý spolek, 
organizace, ale i jednotlivci z naší obce (ale i z okolních) 
mají možnost každý měsíc zasílat do redakce článek 
o tom, co se událo, co chystají a na čem třeba i pra-
cují. I vy, resp. zástupci, kteří pořádají kulturní akce na 

zámku, tuto možnost mají. Nic a nikdo jim nebrání 
v tom posílat mi zprávy o uskutečněných, ale i pláno-
vaných akcích. Rád je samozřejmě zveřejním. A troufám 
si tvrdit, že to i děláme.

A to, že píšu o sobě a mém plavání, patří do stej-
né kategorie informovat o sportovních akcích v obci. 
Jsem občanem Úholiček a domnívám se, že mé zá-
žitky a zkušenosti mohou občany zajímat. Nehledě na 
to, že obec, resp. zastupitelstvo mě i finančně podpo-
řilo, takže považuji i za slušnost občany informovat. 
I do tohoto čísla připravuji rozsáhlejší materiál z mé 
přeplavby, zároveň na podzim chystám pro občany 
i besedu, kde své zážitky odvyprávím. 

S pozdravem Michal Štengl



– KALENDÁŘ AKCÍ –
sobota 
1. 9.

Jóga na plovárně
od 9:00–10:15

Plovárna
Libčice nad Vltavou

sobota 
1. 9.

Statenická tlapka
od 9:00

Hřiště TJ Sokol 
Tuchoměřice

čtvrtek 
5. 9.

Turnaj v rapid šachu
od 19:00

Klubovna klubu seniorů
Libčice nad Vltavou

pátek
6. 9.

Letní kino: Prázdniny s Broučkem
česká letní komedie, po 20:00

Na Parádnici
Statenice

sobota
7. 9.

Volejbalový turnaj amatérů
2. ročník volejbalového turnaje, od 10:00

Hřiště u Sokolovny
Únětice

sobota
7. 9.

Rozloučení s prázdninami
akce nebušických hasičů, 13:00–17:00

Sportovní areál při ZŠ 
Nebušice

sobota
11. 9.

Vernisáž výstavy obrazů – Jitka Koláčková
od 18:00 

Knihovna
Velké Přílepy

pátek
13. 9.

Kino – dětské představení: Lassie: Nové dobrodružství
od 15:00 a 17:00

CVA, budova kina
Velké Přílepy

pátek
13. 9.

Kino – večerní představení: Vlny
od 19:00 

CVA, budova kina
Velké Přílepy

sobota
14. 9.

Živá hudba u řeky
Mirek Čamaj a Michal Vevera hrají české hity 60. až 80. let
od 16:00 

Stánek u řeky,
Dolanská náplavka

sobota
14. 9.

Farmářský trh
9:00–14:00

Rákosí
Tuchoměřice

sobota
14. 9.

Lidický okruh
přehlídka historických vozů a motocyklů, 10:00–14:00 

Lidická galerie
Lidice

sobota
14. 9.

Přílepský mazlíček
setkání přátel zvířat i zvířátek, od 13:00 

Louka u autobusové otočky
Velké Přílepy

neděle 
29. 9.

5. Velkopřílepský SWAP
5. ročník sousedské akce, 10:00–15:00 

Na Statku
Velké Přílepy

sobota 
21.–22. 9.

Retrohračky v Unhošti
od 9:00–16:00

Tělocvičná jednota Sokol
Unhošť

sobota 
21. 9.

Pražská 50
tradiční cyklistický závod kolem Prahy, od 8:00 Praha – Dejvice 

sobota 
21. 9.

Pohádkový les
zábavné putování s pohádkovými postavičkami 13:00–16:00

Ulice Lesní, 
Libčice nad Vltavou

neděle 
22. 9.

Divadlo pro děti – O princezně Mlsalce
pohádka Divadýlka z Pytlíčku, od 16:00

CVA, budova kina
Velké Přílepy

sobota 
28. 9.

Svatováclavské slavnosti
14:00–22:00

Úholičky
centrum obce 

neděle 
29. 9.

11. Libčická Hašlerka
staročeské kapely Strahovanka a Třehusk, od 14:00

Sokolovna
Libčice nad Vltavou

neděle 
29. 9.

Kreativní čtení bible
pravidelná akce spolku Kostel naZápraží, od 17:00

Podkroví obecního statku 
Náves 10, Úholičky
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Investice do vztahu 
se vyplatí!

rozhovor jen ve dvou Jádrem večera je diskuse k tématu pouze vás dvou.
Příjemná hudba zajistí soukromí.

večeře při svíčkách U stolků pro dva, s dobrou večeří a  později s  kávou
a dezertem, se budete cítit jako na rande.

praktické prezentace Série osmi témat kurzů vychází z křesťanských principů
a je určena pro každý pár v dlouhodobém vztahu.

příjemná atmosféra Kurz vznikl v Anglii a dnes už probíhá ve 120 zemích
světa. V ČR se pořádá od roku 2004.

www.manzelskevecery.cz

kdy  kde

kontakt  cena

témata 
společný čas | řešení konfliktů | síla odpuštění | rodiče partnera 
dobrý sex | umění komunikace | pět jazyků lásky

8 setkání od 22. 9. 2024, 18:30-21:30,
Ne 29. 9., Ne 6. 10., Ne 13. 10., Po 21. 10.,
Ne 10. 11., Ne 17. 11., Ne 24. 11.
přihlašujte se do 8. 9.

Budova CB Dejvice
Evropská 88

Praha 6

 777 937 923 (Pavel)
 plchotpavel@gmail.com

1.800 na osobu, nezisková cena pokrývá
8x večeře, příručky, dezerty, nájem a výzdobu
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POZVÁNKA K VEŘEJNÉ PREZENTACI 

CÍLŮ A UŽITKU MÍSTNÍ ENERGETICKÉ 
KONCEPCE /MEK/ 

Vážení spoluobčané, 

jménem zastupitelstva naší obce Vás chci pozvat na veřejnou prezentaci 
MEK a diskuzi s odborníky na energetiku. 

Chcete se dozvědět skutečnosti o současných trendech energetiky? 

Jak můžeme v následujících 5 letech společně ušetřit na energiích? 

Kde s úsporami energií ve vlastním domě vůbec začít? 

Do kterých energetických projektů je vhodné investovat? 

Jak lze efektivně využít dotační pobídky a kolik nás to bude ve finále stát? 

TERMÍN: 3. září 2024                           

ČAS: od 18 hodin 

MÍSTO: Velká zasedací místnost OÚ Úholičky, Náves 10 

  

PROGRAM  

 

 

REKONSTRUKCE VEŘEJNÉHO 
OSVĚTLENÍ V OBCI ÚHOLIČKY 
ČÍSLO PROJEKTU: 2182000662 
– KOMPONENTA 2.2.2, Výzva č. NPO 1/2022 

Dotace je určená pro města a obce k rekonstrukci a inovaci 
soustav veřejného osvětlení, včetně doplnění světelných bodů pro 
zajištění požadavků norem na osvětlení. Ekonomickým cílem je dosažení 
úspory elektrické energie. 
Výchozí stav spotřeby elektrické energie před rekonstrukcí: 71,309 MWh 
/ rok 

Nová spotřeba elektrické energie po rekonstrukci: 19,563 MWh / rok 

Roční procentní úspora elektrické energie: 72,566 % 
Celkové výdaje na rekonstrukci: 2 393 812,58 Kč 

Poskytnutá dotace: 1 552 379,00 Kč 

Předpokládané dokončení rekonstrukce: 31.8.2024 
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POZVÁNKA K VEŘEJNÉ PREZENTACI
CÍLŮ A UŽITKU MÍSTNÍ 

ENERGETICKÉ KONCEPCE /MEK/

Vážení spoluobčané,
jménem zastupitelstva naší obce Vás chci pozvat na veřejnou prezentaci MEK 
a diskuzi s odborníky na energetiku.

Chcete se dozvědět skutečnosti o současných trendech energetiky?
Jak můžeme v následujících 5 letech společně ušetřit na energiích?
Kde s úsporami energií ve vlastním domě vůbec začít?
Do kterých energetických projektů je vhodné investovat?
Jak lze efektivně využít dotační pobídky a kolik nás to bude ve finále stát?

TERMÍN:	 3. září 2024                          
ČAS:	 od 18:00
MÍSTO:	 Velká zasedací místnost OÚ Úholičky, Náves 10
	
PROGRAM	
	1)	 Představení realizačního týmu
	2)	 Harmonogram realizace MEK
	3)	 Informační energetické centrum a další informační kanály
	4)	 Zahájení průzkum zájmu o sdílení elektřiny a investice do OZE
	5)	 Dotazy a závěr

Těšíme se na setkání s Vámi.

Za realizační tým
Michal Stára, vedoucí projektu MEK


